

男女關係史系列之五 《男歡女愛》

中國古代常以“男歡女愛”來形容男女兩性間的親昵歡愛，現代則往往翻譯外國語稱為做愛(MAKE LOVE)，把後天無免疫力的性病作音義兼備的翻譯——愛滋病(AIDS)。男女之間的愛情自然不限於性交，而是講求靈肉一致的享受。但對絕大多數凡夫俗子而言，性的接觸與交流還是很重要的，故俗謂一夜夫妻百日恩，或小別勝新婚等，都指這方面而言。中國先賢也有“食色，性也”及飲食男女等等提法。以此而論，東、西方之間存在一定的差異，雖然大家都講究你情我願，但西方人比較公開、大膽，東方人則顯得隱蔽、遮掩。不過，隨著性解放的推動，各地講性論愛漸多，包括方式、情感等等，均無不在討論之列。由於避孕法的進步，又大大方便了非婚同居，絕育、獨身、性開放、天體主義等大行其道。雖然愛滋病的流行，對性濫交不啻是當頭棒喝，但退一步、進兩步，將來肯定會找到治療的良藥的。屆時，人類男女關係或會出現新的突破！

男女關係史系列之六 《男盜女娼》

在中國人的辭典，“男盜女娼”是百分百的貶義詞：男的當強盜，女的做娼妓，簡直沒有一個好人，真是世風日下、人心不古啊！男盜女娼當然不好，絕不能肯定，否則豈非誣淫誣盜？然吾人須知，儘管人們一再反對，但千百年來盜、淫卻始終禁而不絕。其因無他，原來男盜女娼乃自古以來天然的職業，一些不願艱苦創業，男的憑身體持武器行劫，女的憑身體靠姿容賣淫，可謂免本生意或無煙工業。甚至擴大到國家關係，也可說是“大國盜，小國娼”：大國靠侵略用武力搶錢，小國靠旅遊用景色招徠。本來，不同職業分工並無高下之別，大家都以所謂上帝(如果真有的話)創造的某一部分器官去為人群服務，只不過有人用腦或口、有人用手或足……，如此而已，豈有他哉！但你去襲擊人或引誘人就不對了，不算正當職業。當然，有的是被逼落草，有的屬逼良為娼，其身世不無可同情之處，然成則為王、敗則為寇，不宜加以宣傳。值得注意的是，反真盜、娼易，防暗盜、娼難。

有些人天天講階級感情、反黃賭毒，滿口仁義道德、滿腹男盜女娼，只許州官放火、不許百姓點燈，又要當婊子又要立牌坊，這類人自應深刻揭露，以正視聽。此外還應指出，在資本積累初期，黃賭毒等問題必然伴隨而來，須待社會經濟發展到相當階段，文明、法制才能大行其道。明乎此，吾人對改革開放以來出現的一些問題，就不會過分奇怪了，反而可積極總結經驗教訓，使祖國變得更加繁榮、富強、文明、昌盛！

(草擬於1998年12月1日凌晨)